



Пресс-релиз № 09/346 (R)
ДЛЯ НЕМЕДЛЕННОГО ВЫПУСКА
2 октября 2009 года

Международный Валютный Фонд
Вашингтон, округ Колумбия, 20431 США

Директор-распорядитель МВФ Доминик Стросс-Кан указал на три принципа преобразования мировой экономики в посткризисный период

Директор-распорядитель Международного Валютного Фонда Доминик Стросс-Кан обратился сегодня к разработчикам политики с призывом руководствоваться тремя ключевыми принципами, которые позволят направить мировую экономику на путь более устойчивого и опирающегося на широкую основу роста после завершения текущего кризиса: постоянно обеспечивать международную координацию макроэкономической политики, улучшить регулирование финансового сектора и укрепить международную валютно-финансовую систему.

Выступая во дворце Чираан в Стамбуле с речью, озаглавленной «Необходимо в полной мере воспользоваться исторической возможностью», г-н Стросс-Кан подчеркнул, что первый принцип требует продолжения беспрецедентного взаимодействия в вопросах экономической политики, свидетелями которого мы стали в период кризиса. Он добавил также, что лидеры стран Группы 20-ти предоставили мировому сообществу средства, необходимые для адаптации мирового экономического сотрудничества к потребностям XXI века. Реформа управления в МВФ будет способствовать такому сотрудничеству на многосторонней основе. Ключевое значение, указал г-н Стросс-Кан, имеет продвижение вперед в деле перераспределения квот в МВФ в пользу динамично растущих стран с формирующимся рынком и развивающихся стран за счет уменьшения доли квот чрезмерно представленных стран и увеличения доли квот недостаточно представленных стран.

Второй принцип состоит в усилении регулирования и надзора за финансовым сектором. Это необходимо сделать для исправления ошибок, которые послужили первопричиной кризиса. Среди наиболее приоритетных мер — расширение сферы регулирования и принятие мер по обузданию практики чрезмерного принятия рисков и чрезмерной опоры на заемные средства, в том числе за счет повышения размера и качества капитала и ликвидных резервов.

«Очевидно, что мы должны воспользоваться этой недолговременной исторической возможностью для пересмотра основы финансового сектора, — подчеркнул г-н Стросс-Кан. — Настало время построить более безопасную и более стабильную финансовую систему, которая может поддерживать устойчивый экономический рост в течение длительного периода времени».

Укрепление международной валютно-финансовой системы, опирающейся на наличие глобального кредитора последней инстанции, является третьим принципом, — указал Директор-распорядитель. Ввиду отсутствия адекватного механизма страхования для мировой экономики многие страны с формирующимся рынком были вынуждены прибегать к самострахованию в виде накопления чрезмерно больших запасов иностранных резервов, создав тем самым динамику, способствующую все большему «увеличению глобальных дисбалансов, имеющих пагубные последствия для устойчивости экономического роста и стабильности международной валютно-финансовой системы». МВФ обладает возможностями для того, чтобы служить эффективным и надежным поставщиком такого страхования, — кредитором последней инстанции — однако его ресурсы в настоящее время незначительны в сравнении с величиной продиктованного соображениями предосторожности спроса на резервы, — отметил он.

«Приступая к решению непростой задачи перестройки мировой экономической и финансовой системы, нельзя ни на мгновение упускать из виду нашу главную цель — обеспечение сбалансированного и устойчивого роста. Другими словами, нам необходимо отыскать пути, которые позволят оставить в прошлом дорогостоящие циклы подъемов и спадов, характерные для последних десятилетий».

Г-н Стросс-Кан в настоящее время находится в Турции в преддверии Ежегодных совещаний группы Всемирного банка и МВФ в 2009 году. С вышеприведенной речью он выступил в ходе мероприятия, организованного Центральным банком Турции.